Caractéristiques de la modélisation réalisée par le logiciel « évolution allélique »
	Fondements scientifiques

	Notion de valeur sélective
	
[image: image1.png]La valeur sélective (w) est un concept central en théarie de 'évolution. Elle
décrit la capacité d'un individu d'un certain génotype  survivre et a se
reproduire.

Dans ce modéle les valeurs sélectives s'étendent de
0 = mort avant de pouvolr se reproduire, ou stérilité
1 = succés reproducteur maximal

Aprés avoir attribué une valeur sélective a chague génotype, vous pourrez
prédire I'évolution de chague alléle et de chaque génotype, de génération en
génération

i votre objectif se limite & connaitre la tendance de cette évolution, il ne
Vous est pas nécessaire de connaitre les valeurs sélectives exactes :

- donnez la valeur 1 au(x) génotype(s) le(s) plus avantageux

- donnez les valeurs 0.9, et 0.8 aux suivants

- donnez la valeur 0 3 tout génotype ne permettant aucune reproduction
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	Fondements mathématiques du modèle
	
[image: image2.png]Sait A et a, deux alléles de fréquence respectivement p et q

Le principe de Hardy-Weinberg ou la loi du méme nom est une théarie qui

postule quil y a un équilibre e la fréquence des alléles et des génotypes au

cours des générations.

De cet équilibre de Hardy-Weinberg, découle la lof de distribution génotypique
pP+ar+2pa=1

Avec :

p? :la fréquence d'un génotype homozygote A//A

42 : Ia fréquence d'un génotype homozygote a//a

2pq : Ia fréquence d'un génotype hétérozygote A//a
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Ce que l’utilisateur peut faire … 
	Le bouton «f » permet de fixer au choix une fréquence allélique de départ (valeur nécessairement comprise entre 0 et 1).

	On peut choisir un écoulement de temps en choisissant le nombre de générations que comportera la simulation

	Les trois autres boutons permettent d’attribuer une valeur sélective (comprise entre 0 et 1) à chacun des trois génotypes. Cette valeur dépend de l’avantage ou du désavantage sélectif conféré par le phénotype correspondant au génotype. 


Ce que fait le logiciel à partir des paramètres choisis par l’utilisateur…

	Des calculs …
	…de la fréquence des génotypes initiaux et finaux

	Un affichage graphique…
	… de l’évolution de la fréquence allélique de l’ «allèle 1» en fonction du nombre de générations, c’est-à-dire en fonction du temps
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